

# 內地多地出台舉措 未打疫苗影響出行

【香港商報訊】綜合消息，截至2021年7月13日，浙江、江西兩省多地出台了限制未接種新冠疫苗人員出行措施。

據不完全統計，浙江寧波、麗水兩市和江西撫州、贛州兩市下轄共十個區縣，要求在公共場所查驗新冠疫苗接種情況、限制未接種者出入，以及鼓勵商家給予接種者優惠等。

浙江麗水青田縣明確要求，自7月21日起，限制未接種者出入醫療機構住院部、養老院、學校、博物館、監所等重點場所，能夠提供禁忌證明者除外。此外，還鼓勵通信運營商、超市等機構推出針對接種者的優惠，已有至少9個商家響應。

江西贛州對未接種者限制最為嚴格。全市18個區縣中，已有七地出台強勢措施，要求「現階段凡年滿18

周歲及以上（戶籍不限）且無接種禁忌症的人員均須接種新冠疫苗」。7月26日起，原則上不允許未接種人員進入重點場所，包括商場、商超、書店、農貿市場等。

寧波寧海和撫州崇仁縣措施相對溫和，雖然提示未接種疫苗可能會給生活帶來不便，並未明確具體有哪些「不便」。崇仁疫情防控指揮部表示，會在公共場所同時查看健康碼和接種記錄。寧海防控辦表示，未接種者信息將匯總備案，由屬地或行業主管部門納入防疫重點監管。

此外，福建泉州晉江市、台商投資區同樣發布內容相近的緊急通告。各地推出此舉的目標是，讓18周歲以上無禁忌症人口全面完成疫苗接種。為此，相關區縣還將在車站、商超、酒店、銀行等公共場所查驗接

種記錄，並對未接種人員信息進行登記和動員。

## 接種率偏低 五類人豁免

贛州強推或與當地疫苗接種率偏低有關。截至6月30日，贛州累計接種新冠疫苗659萬劑次，其中，308萬人接種了第二針。全市897萬常住人口，接種完成率僅為三分之一。

從多省衛生委透露出的信息看，上半年的接種率目標為40%。贛州首針覆蓋率39.1%，距離「及格線」尚有一步之遙。整個江西省的疫苗覆蓋率都不高。截至6月26日16時9分，全省累計共1629.88萬人次接種，佔總人口36%。

據國家衛健委相關人士透露，到2021年10月的目標是，全國完成接種率達到75%至80%，換言之，18

歲以上所有目標人群都要完成接種。要達到上述目標，贛州必須迅速趕上。當地衛健委對當地媒體透露稱，將在8月底前實現85%的成人接種率，這意味着，還有約140萬人的缺口待補。

另據贛州市民熱線工作人員稱，目前的政策是「倡導」居民打疫苗，並非「強制」，居民可以自行決定是否接種。七個推出限制出行措施的區縣也稱，能夠提供禁忌證明者，仍可出入重點場所。

根據中國《新冠病毒疫苗接種技術指南》，通常的疫苗接種禁忌包括：對疫苗疫苗成分過敏或既往發生過疫苗嚴重過敏反應、患有未控制的癲癇和其他嚴重神經系統疾病者，正在發熱、患急性病、嚴重慢性病或處在急性發作期，以及妊娠期間婦女。急性疾病發作期結束後，仍可接種。

# 教育部闢謠「取消教師寒暑假」

## 暑期託管不能成為「學期+」

【香港商報訊】記者伍敬斌報道：昨日，中國教育部對社會關於暑期託管的問題作出回應，表示「暑期託管變成第三學期」的說法是不符合實際。自7月2日北京宣布啟動小學生暑假託管服務以來，備受外界關注。有論者認為，現代社會年輕父母工作壓力較大，在寒暑假期間無法兼顧孩子，暑期託管的出現對家長來說是一個好消息。但寒暑假是現代教育普遍的設置，並非中國獨有，它對於孩子的教育其實是有着特殊的意義，因此暑期託管絕對不能成為「學期+」。



在浙江一暑期愛心課室內，志願教師在輔導小學生的暑期作業。 新華社

識社會與世界的大好時機，這對於孩子的教育其實是有着特殊的意義。因此，希望暑期託管能夠更多讓孩子接觸社會，可以組織一些校外的活動。也希望暑期託管不要成為家長的普遍選擇，更不能成為所謂的「第三學期」。教育部在昨日的新聞通氣會上也提到，暑期託管服務主要面向確有需求的家庭和學生，其實內含的就是這個道理。不管怎麼說，家庭在教育中的地位是學校無法取代的。

## 不得強制要求教師參與

而與家長紛紛點讚形成鮮明對比的，是老師的態度。對於暑期託管的政策，老師們的反應並不積極。上述教育界人士認為，這也很好理解，不管上面如何強調自願，暑期託管勢必會影響到老師們的寒暑假。這一點像深圳在試點小學生暑假託管服務的通知中就寫得很好，要整合社會力量參與，鼓勵大學生和高中生志願者，以及退休教職員工和家長義工加入服務人員的群。這樣才能更大程度的開展暑期託管服務，同

時也照顧了老師的需求。據一位深圳老師向本報記者介紹，他所在區的試點小學收費標準為每個孩子每天90元。

教育部基礎教育司司長呂玉剛昨日指出，文件明確了暑期託管服務應遵循學校主動、社會參與、教師志願、學生自願、公益普惠等基本要素。要引導教師志願參與暑期託管服務，但不得強制。對志願參與的教師應給予適當補助，並將志願服務表現作為評優評先的重要參考。「近期的媒體講『要取消教師寒暑假』的說法是沒有依據的。教師還是有寒暑假的。」呂玉剛特別強調。

## 服貿會將在京舉行

【香港商報訊】駐京記者張麗娟報道：據中國商務部昨日舉行的新聞發布會介紹，2021年中國國際服務貿易交易會（下稱服貿會）將於9月2日至7日在北京舉辦。商務部服貿會司長陳春江在發布會上介紹，本屆服貿會把握數字經濟、碳达峰碳中和等全球熱點趨勢，突出服務開放合作，促進世界經濟復蘇，主題為「數字開啓未來，服務促進發展」。

## 展示數碼化發展新趨勢

今年服貿會舉辦地位於國家會議中心和首鋼園區，將舉辦全球服務貿易峰會、論壇和會議、展覽展示、推介洽談、成果發布、邊會等6類活動，其中，展覽展示面積約13萬平方米，論壇和會議以及推介洽談活動100餘場。

目前招商開展工作全面推進，已有105個境外國家和地區的138家境外及駐華機構擬辦展會、服務貿易前30強國家和地區均有機構參與，涉及76個與中國簽署共建「一帶一路」協議的國家。

商務部有關負責人表示，本屆服貿會有四個主要亮點：一是展示數字化發展的全球新趨勢；二是突出國際化、專業化、市場化特點；三是充分體現線上線下融合發展的辦展新理念；四是打造服務業開放合作的國際新平台。

## 京深啓動小學生暑假託管

7月2日，北京市教委通知，北京將啓動小學生暑假託管服務，小學一到五年級可就近參加。很快，深圳也發布了《深圳市教育局關於做好小學生暑假託管服務工作的通知》，這意味着深圳也將試點小學生暑期託管服務。

針對暑期託管的話題，一名深圳的教育界人士向本報記者表示，暑假時間漫長，並且不像寒假包含春節假期，所以很多父母對於暑假期間如何照顧孩子十分頭疼，學校的暑期託管毫無疑問能夠解決這一問題。今年以來，國家對於各種校外的培訓也是採取一種壓制的態度，開展學校的暑期託管或許也有這方面的考慮，畢竟比起價格高昂的校外培訓，學校的收費肯定更為親民，而且孩子也不用「內卷」得那麼厲害。

暑期託管服務，獲得家長們紛紛點讚，但該教育界人士則認為，寒暑假是現代教育普遍的設置，並非中國獨有，它應當是孩子脫離課本，增強家庭關係，認

# 蘇州酒店私改結構造成坍塌



昨日的救援現場。 中通社

【香港商報訊】記者從江蘇吳江樓場事故現場救援指揮部獲悉，截至13日7時，初步確認事故造成23人被困，已救出被困人員14人，仍有9名人員在搜救中。已救出被困人員中1人無傷已回家、5人生命特徵平穩、8人遇難。

據江蘇吳江樓場事故現場救援指揮部消息，初步認定這起事故是因為產權方私自對房屋結構進行改造，造成房屋部分坍塌。

江蘇省消防救援總隊滅火救援指揮部副部長陳志昂當天介紹消防救援情況，他表示，消防到達現場以後，事故現場三層酒店輔房已經整體坍塌。坍塌中間形成了A字形，南北兩邊碎片性坍塌，將人埋壓，環境非常複雜，非常不利於救援。

12日15時33分許，江蘇省蘇州市吳江區四季開源酒店輔房發生坍塌，當地消防救援隊伍立即調派了6支重型救援隊、2支輕型救援隊、1支重型工程機械大

# 已有8人遇難

隊、1支搜救大隊，江蘇省消防救援總隊調集600餘名消防指戰員趕赴現場救援。

據江蘇省級醫務專家組組長、東南大學附屬中大醫院副院長黃英委介紹，將對傷員實施「一個患者一個小組」的醫療護理方案，對重症患者實施「一個病人一個策略」。醫療救治方面有兩個原則，要對病人進行全力搶救，一定要讓他活下來，盡量不留任何傷痕。

宋環 任倩

## 短消息

### 內地進出口總值13個月連增

【香港商報訊】中國海關總署昨日發布數據，今年上半年中國貨物貿易進出口總值18.07萬億元人民幣，比去年同期增長27.1%，連續13個月實現同比正增長，外貿穩增長態勢進一步鞏固。

海關總署新聞發言人、統計分析司司長李魁文當天在發布會上說，上半年中國進出口規模創下歷史同期最好水平，與2019年同期相比也增長了22.8%。國內經濟穩中加固、穩中向好，市場主體活力增強，為外貿持續穩定增長提供了有力支撐。全球經濟持續復蘇，帶動了外部需求增加。此外，去年基數較低以及價格因素一定程度上對外貿增長也起到了拉動作用。

### 生態文明貴陽國際論壇閉幕

【香港商報訊】記者許入介紹：2021年生態文明貴陽國際論壇昨日閉幕，並同步發布《2021貴陽共識》。

圍繞今年的主題，論壇設有閉幕儀式、3場國際諮詢會、22場主題論壇及生態文明建設成果展覽展示、綠色產品展銷、綠色產業招商等系列活動。來自78個國家和地區的1800多名嘉賓或聚首「雲端」，或親臨現場，圍繞「低溫發展 綠色轉型——共同構建人與自然生命共同體」主題，碰撞思想、凝聚共識、暢想未來，取得了豐碩成果，共同呈現出一場生態文明的全球盛會。

證券代碼: 000613 200613 公告編號: 2021-054

## 海南大東海旅遊中心股份有限公司關於披露重大資產重組預案後的進展公告

本公司及董事會全體成員保證信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、误导性陈述或重大遗漏。特別提示：1. 海南大東海旅遊中心股份有限公司（以下簡稱「大東海」或「公司」）於2021年5月14日披露的《海南大東海旅遊中心股份有限公司發行股份及支付現金購買資產并募集配套資金暨聯交預案》（以下簡稱「本次交易預案」）中，詳細披露了本次交易可能存在的風險因素及尚需履行的審批程序，敬請廣大投資者注意投資風險。2. 截至本公告日，除本次交易預案披露的重大風險外，公司尚未發現可能導致公司董事會或者交易對方撤銷、中止本次交易方案或者對本次交易方案作出實質性變更的相關事項。本次交易工作正在有序進行中。一、本次交易的基本情況

號: 2021-024、《關於籌劃發行股份購買資產事項的停滯進展公告》（公告編號: 2021-025）。

（二）公司于2021年5月13日召開第九屆董事會第六次臨時會議審議通過了《關於發行股份及支付現金購買資產并募集配套資金暨聯交預案》及其相關的議案》等與本次交易相關的議案。具體內容詳見公司于2021年5月14日在巨潮資訊網（http://www.cninfo.com.cn）發布的相關公告。公司同時披露了《關於重大資產重組的一般風險提示暨聯交公告》（公告編號: 2021-027）。按照相關規定，經公司向深圳證券交易所申請，公司股票（證券簡稱：\*ST東海A、證券代碼：000613；證券簡稱：\*ST東海B、證券代碼：200613）於2021年5月14日開市起復牌交易。（三）2021年6月15日，公司披露了《關於披露重大資產重組預案後的進展公告》（公告編號: 2021-038）。三、本次交易的進展情況截至本公告披露之日，公司及相關各方正在積極推進本次交易的相關工作。本次交易所涉的盡職調查、審計、估值等相關工作尚未完成，公司將在盡職調查、審計、估值等相關工作完成後，再次召開董事會審議本次交易的相关事項，并由董事會提請議決大會審議。四、必要的風險提示

本公司所有公開披露的信息均以公司在指定的信息披露媒體《證券時報》《香港商報》和巨潮資訊網（http://www.cninfo.com.cn）上刊登的信息為準。鑒於本次交易尚存在不確定性，敬請廣大投資者關注公司後續公告并注意投資風險。特此公告。

海南大東海旅遊中心股份有限公司 董事會 2021年7月14日

證券代碼: 000012 200012 證券簡稱: 南玻A 南玻B 公告編號: 2021-033

## 中國南玻集團股份有限公司股東減持股份公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容真實、準確和完整，沒有虛假記載、误导性陈述或重大遗漏。近日，中國南玻集團股份有限公司（以下簡稱「公司」）收到深南國際控股有限公司的《關於減持深南國際股份的通知函》，根據該通知函，深南國際控股（深圳）有限公司及新通實業開發（深圳）有限公司自2021年6月15日至2021年7月12日合計減持本公司股份3,917.32股，減持比例超過本公司總股本的1%。本次減持後，上述股東不再持有本公司股份。具體情況如下：一、股東減持股份情況

注：深南國際控股（深圳）有限公司以及新通實業開發（深圳）有限公司均為香港聯合交易所

所主板上市的Shenzhen International Holding Limited（深圳國際控股股份有限公司）的全資子公司。

股東名稱	股份性質	本次減持前有股份		本次減持後有股份	
		股數	占總股本比例	股數	占總股本比例
深南國際控股（深圳）有限公司	無限售條件股份	2,909.51	0.53%	0	0.00%
新通實業開發（深圳）有限公司	無限售條件股份	1,007.82	0.33%	0	0.00%
合計		3,917.33	1.28%	0	0.00%

中國南玻集團股份有限公司 董事會 2021年7月14日

證券代碼: 600679 900916 股票簡稱: 上海鳳凰 B 股 編號: 臨 2021-031

## 上海鳳凰企業（集團）股份有限公司關於完成工商變更登記并換發營業執照的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。上海鳳凰企業（集團）股份有限公司（以下簡稱：公司）發行股份及支付現金購買資產并募集配套資金暨聯交預案事宜已完成資產交割手續，並完成了向天津富士達科技有限公司、宋學昌、寶佩珍、蘇美樂投資有限公司發行新增股份的登記手續。同時公司主要從事自行車整車和自行車零部件的生產與銷售，目前及過去三年內公司未從事房地產開發與經營業務，且未具備房地產開發相關資質，公司擬對經營範圍進行調整。公司于2021年6月22日召開了第九屆董事會第二十二次會議，於2021年7月8日召開了2021年第一次臨時股東大會，審議通過了《關於修訂〈公司章程〉的議案》（內容詳見公司于2021年6月23日、2021年7月9日在上海證券報、香港商報和上海證券交易所網站披露的2021-024、2021-030公告）。公司已近日完成了工商變更登記手續，并取得上海市市場監管局換發的《營業執照》，變更後的登記信息如下：1. 公司名稱：上海鳳凰企業（集團）股份有限公司。2. 統一社會信用代碼：91310000132202296L。3. 類型：股份有限公司（中外合資、上市）。4. 法定代表人：周永超。5. 註冊資本：人民幣46574.0244萬元。6. 成立日期：1993年12月29日。7. 營業期限：1993年12月29日至不約定期限。8. 經營範圍：一般項目：生產銷售自行車、助動車、兩輪摩托車、童車、健身器材、自行車工業設備及模具，與上述產品有關的配套產品、物業、倉儲、物流經營管理。（除依法須經批准的項目外，憑營業執照依法自主開展經營活動）9. 公司住所：上海市金山工業園開樂大街158號6號樓。特此公告。

上海鳳凰企業（集團）股份有限公司 董事會 2021年7月14日

證券代碼: 000017 200017 公告編號: 2021-028

## 深圳中華自行車（集團）股份有限公司2021年半年度業績預告

本公司及董事會全體成員保證公告內容真實、準確和完整，沒有虛假記載、误导性陈述或重大遗漏。一、本期業績預告情況1. 業績預告日期：2021年1月1日至2021年6月30日。2. 預計的經營業績：同向下降

注：上述表格中的「萬元」、「元」均指人民幣。二、業績預告審計情況